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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2021 (dois m 
vinte um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do 
Ceará, às 9hl 8 (nove horas e dezoito minutos) do dia 04 (quatro) de dezembro de 2021 
(dois mil e vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou- 
se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Romário Leite Alencar, 
Sebastião Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado 
Maranhão Neto, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de 
Melo e José Sávio Martins Sampaio Filho. AUSENTES: Roberto Simão da Silva, 
Francisco Auricélio Vieira e Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira. A presente sessão 
aconteceu de forma presencial com a participação remota do Vereador José Sávio 
Martins Sampaio Filho. A Presidenta saudou a todos, afirmou o cumprimento do 
protocolo de segurança contra a proliferação do novo coronavírus, de acordo com as 
recomendações do Ministério da Saúde. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do 
Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver 
requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada a ata da sessão anterior. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao Vereador Romário Leite Alencar para 
a leitura do Expediente do Dia: Ofício n° 2604/2021 da Promotoria de Justiça de 
Mauriti, que responde ao ofício n° 309/2021, do Vereador José Sávio Martins Sampaio 
Filho, o qual solicita investigação sobre a atuação da Polícia Militar no município, que 
em 16/04/2021 realizou apreensão de motocicleta de propriedade do senhor Antônio 
Lucas do Nascimento, conhecido como Lucas Irrigação. Notifica sobre o arquivamento 
do processo n° 12643-2/2021. Ofício n° 832/2021 da Secretaria Municipal de Educação, 
que responde ao ofício n° 799/2021 do Vereador Romário Leite Alencar, o qual solicita 
informação acerca de um ônibus terceirizado que faz o transporte escolar e se encontra 
no Sítio Moreira dos Felipes há mais de oito dias e constantes substituições dos 
motoristas concursados do transporte escolar. Solicitou apresentação das dúvidas 
pormenorizadas e relatou equívoco sobre a troca de motoristas. Ofício n° 831/2021 da 
Secretaria Municipal de Saúde, que responde ao ofício n° 809/2021 do Vereador 
Sebastião Rogério dos Santos, que solicitou providências acerca das denúncias sobre 
substituição de motoristas não concursados. Foi informado que serão tomadas as 
medidas para o atendimento da solicitação. Projeto de Lei n° 80/2021 -  Iniciativa do 
Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre o rateio das sobras dos recursos do Fundo de 
Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e Valorização dos Profissionais da 
Educação (Fundeb), com os servidores em efetivo exercício do magistério da educação 
básica, no âmbito do município de Mauriti e dá outras providências. Projeto de Lei n° 
79/2021 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Altera a Lei Municipal n° 
1650/2021, que dispõe sobre o Conselho Municipal de Defesa e Proteção da Pessoa 
Idosa e dá outras providências. Projeto de Lei n° 81/2021 -  Iniciativa do Vereador
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Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Dispõe sobre a denominação de Rua Francisco/ 
Furtado de Oliveira a atual Rua 04, localizada no Bairro Populares, no município 
Mauriti, Ceará e dá outras providências. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidenta 
convidou para fazer uso da tribuna a Secretária Municipal de Saúde, Maria Evâni 
Sousa Furtado, para discorrer sobre as ações desenvolvidas pela Secretaria de Saúde no 
ano de 2021. A secretária cumprimentou a todos e ressaltou a prestação de contas 
quadrimestral, realizada pela secretaria ao Conselho Municipal de Saúde. Apresentou o 
quadro de seus coordenadores, procedimentos realizados pelas equipes e demostrou os 
números da vacinação do calendário normal e a vacinação da Covid. Fez referência ao 
trabalho da vigilância em saúde, no período de pandemia, atividades rotineiras e da 
Covid. Sugeriu que os dados informados sejam expostos no site da Câmara Municipal. 
Explicou a logística da compra de medicação e existência de uma lista de medicamentos 
disponível. Informou que também está sendo realizada a instalação do Sistema Hórus 
nas unidades de saúde. Informou o retomo do funcionamento do Centro de 
Especialidades Odontológicas (CEO) e delineou os serviços. Frisou a falta de relatório 
de acompanhamento dos prestadores e afirmou que foi solicitado a implantação de um 
controle, haja vista as dificuldades para transferência de pacientes, havendo necessidade 
de cobranças para que essas políticas públicas sejam fortalecidas. Destacou alguns 
serviços prestados no município, como fisioterapia e laboratório com números de 
procedimentos realizados. Expressou as Condições da Central de Marcação no 
atendimento e agendamento e as diferenças em números entre os anos de 2020 e 2021. 
Informou sobre a licitação, com recursos próprios, para vários procedimentos. Ressaltou 
a importância do profissional nefrologista e questionou a ocorrência em breve do 
serviço de hemodiálise em Mauriti. Enumerou os procedimentos realizados no Hospital 
e Maternidade São José, durante o ano de 2021. Explanou sobre os serviços realizados 
pelos convênios, declarando conseguir o procedimento, mas destacando que o transporte 
é um grande gargalo no atendimento ao usuário, tendo em vista uma frota. Destacou que 
almeja trazer cada vez maios o serviço para o município. Apresentou a lista de pacientes 
aguardando exames em diversas especialidades e informou sobre o andamento da fila. 
Ressaltou o atendimento do Caps com mais de dois mil pacientes, mas ressaltando que 
houve problemas no preenchimento dos dados no sistema, haja vista o número reduzido 
de atendimento em 2020, em comparação com o corrente ano. Declarou que foi 
realizado o credenciamento do Caps álcool e drogas na gestão de 2017 a 2020, que 
estava na rede desde 2012. Com a implantação em 2021, almeja a implantação dos Caps 
infantil. Pautou as ações de combate a Covid, realizadas pela equipe que se encontra há 
muito tempo em sua maioria trabalhando no setor Vigilância em Saúde, tendo em vista 
a efetividade. Citou os projetos apresentados ao Ministério da Saúde: implantação de 
quatro equipes multiprofissionais de Atenção Especializada em Saúde Mental 
(AMENT), Caps AD, adesão aos programas Vidas Preservadas e Nascer Bem Mauriti 
(testes de recém-nascidos e enxoval) e Caps Infantil. Destacou as reformas realizadas
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nas Unidades de Saúde do município, com prioridade as situações com mais urgência^ 
destacando a UBS Fortuna, que funcionava em prédio alugado e outros. Expressou 
algumas contratações de veículos e equipamentos, mediante licitação. Informou a 
chegada de uma ambulância nova com recursos complementados com o que foi 
recebido em conta e outros equipamentos haviam recursos em conta, realizaram 
somente a compra, mais de 5 milhões. Destacou não ter encontrado registro de compra 
de mobiliário nos últimos quatro anos e foram licitados, como também mais quatro 
veículos, ambulância, 150 computadores, 10 notebooks, dois veículos de passeio e uma 
ambulância licitados, em assinatura de convênio com o Estado, contratação de arquiteto 
hospitalar, que entregou o projeto para valorar na Seinfra. Esclareceu sobre a presença 
do veículo da Secretaria de Saúde estacionado próximo a estabelecimento comercial no 
dia 20 de novembro que atendia aos fiscais sanitários, que inspecionavam os 
estabelecimentos comerciais da sede, apresentando as imagens de câmeras de 
monitoramento do estabelecimento, em devido horário. Realizou defesa do Sistema 
Único de Saúde e das denúncias realizadas aos edis para melhoria do serviço, correção 
das atecnias e sanadas as irregularidades. O Vereador Romário Alencar, em aparte, 
esclareceu sobre as denúncias recebidas e agradeceu a resposta. Questionou a limitação 
dos serviços de saúde, gerado pela pandemia e mencionou a problemática da falta de 
veículos para os pacientes que realizam exames em outros municípios. Ressaltou a falta 
de medicamentos e solicitou informações nas unidades de saúde e valorizou a 
ocorrência das especialidades e no Hospital e Maternidade São José, sabendo que o 
recurso hoje é maior e quanto é complementado pelo fundo de saúde e lamentou ter 
ficado em tomo de 5 milhões em conta, que deveria ter sido usado e o que foi feito com 
o recurso da Covid. Reconheceu as mudanças e melhorias no hospital. Indagou sobre os 
procedimentos de seleção dos ACS para as comunidades descobertas. A Secretária 
agradeceu a Presidenta, pela recepção e ressaltou a responsabilidade dos edis. Destacou 
a compra de medicamentos centralizada no Estado, com financiamento tripartite: união, 
estados e município. Afirmou que realiza o repasse sem atraso e que o Estado não 
entrega a contento, sendo esta a insatisfação dos 184 municípios e que a assistência 
farmacêutica será debatida dia 10 em reunião em Fortaleza. Declarou a pretensão de 
realizar licitação, mas que o certame esbarra no financiamento, porque o Ministério da 
Saúde entende que já financiou através dos depósitos que vêm sendo realizados. Já 
sobre a medicação de alto custo, o município funciona como um mero repassador. 
Destacou que o Ministério da Saúde não entregará mais preservativos e que o município 
deve fazer aquisições agora através de licitação. Mencionou a existência de um link com 
os dados da saúde que informa o alto índice de gravidez na adolescência. Que os 
recursos da Covid se manteve em caixa por falta de conhecimento do gestor sobre a 
permissão de uso do mesmo em pagamento de folha e usou na compra de produtos de 
limpeza e prevenção. Que receberam o dinheiro e a folha em atraso e assim foi utilizado 
para o pagamento. Que contribuiu para isso o ano 2021 que não teve muito recurso.
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Explanou sobre o funcionamento do hospital e implantação do bloco cirúrgi 
realizando cirurgias em cinco dias semanais. Informou que foi realizado um processo 
licitatório e que a empresa vencedora assinou o contrato e demorou a apresentar o edita 
e quando o apresentou havia questões com entendimento duplo e judicialização e que 
será submetido novamente, com acompanhamento da comissão. O Vereador Antônio 
Elirando, em aparte, parabenizou pela presença da secretária e destacou que a 
apresentação mostrou a parte boa, destacou sua contribuição com as críticas construtivas 
para análise e solução dos problemas. Questionou as faltas do médico do Distrito de São 
Miguel e denunciou ao Conselho e a Secretaria de Saúde que o profissional atende com 
a porta do consultório aberta e espera que as providências sejam tomadas. Indagou sobre 
a inscrição dos profissionais no Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saúde 
(CNES), mediante diferenças de carga horária, se os de trinta horas estão com quarenta. 
Informou sobre as cadeiras de dentistas desmontadas e antigas e requisitou informação 
sobre a modernização no atendimento odontológico. Ressaltou a falta de refrigeração 
nas salas de vacinas e farmácias, solicitando climatização desses ambientes. 
Parabenizou as equipes das Unidades de Saúde do Distrito de Umburanas pelo 
atendimento cordial. A Presidenta associou-se às palavras do vereador, que parabenizou 
a gestão passada pelo número na aquisição de veículos. A Secretária informou que 
houve uma reunião com o médico do Distrito de São Miguel e representantes da 
comunidade. Contudo, vem apresentando atestado e faltando sem justificativa, no mês 
de outubro, sua bolsa não foi autorizada e nem o incentivo, foi notificado no SGP e o 
mesmo se repetiu no mês de novembro. Portanto, foi protocolado um ofício solicitando 
o seu desligamento do programa junto ao Ministério da Saúde. Declarou a existência de 
diferença de carga horária em 2016, mediante concurso e por meio de acordos pagava 
10 horas extras à equipe de saúde da família. Atualmente estão fazendo horário 
reduzido, com seis horas, mas o CNES informa quarenta. Declarou que não encontrou 
registro de aquisição de bens da gestão passada, mas existia o recurso e já licitou e 
emitiu ordem de compra das cadeiras odontológicas e também ar condicionado para a 
sala de vacina. Concordou com as salas climatizadas para os referidos serviços, pois a 
alta temperatura pode comprometer o imunizante ou medicação. O Vereador José 
Laureno Cardoso questionou a falta de transporte e indagou quantos acidentes de moto 
ocorrem mensalmente no município e quantos pacientes estão em cadeiras de rodas. A 
Secretária declarou que os pacientes de oncologia fazem o agendamento por 21 dias, 
crianças com altíssimo grau tem um agendamento anual e ressaltou trazer a terapia para 
o município. Acredita ter os dados de acidentes de motos e cadeirantes pela ação do 
acidente na Vigilância em Saúde. Demonstrou preocupação com superlotação dos 
hospitais com traumas, ocupando leito que podería está sendo utilizado para outra 
comorbidade. O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, solicitou apresentação de um 
plano de recuperação da frota de veículos, diante da situação, e adoção de uma política 
de melhor uso. Questionou um planejamento para uso do dinheiro da Covid e se há
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161 condições de manter os serviços do hospital no ano vindouro, além de solução parcos
162 transportes da saúde. A Secretária concordou com a urgência do plano de recuperação
163 dos veículos e declarou que a licitação se arrastou muito e que agora que estã
164 recebendo os primeiros pneus. Declarou que houve autuação dos veículos por conta das
165 condições dos pneus e a existência de multas de vários veículos, e que alguns deverão
166 ser leiloados por não apresentar mais condições de tráfego. Mencionou que para o uso
167 do recurso da Covid, existe uma nova nota do Ministério da Saúde, que recomenda que
168 se deve deixar empenhado se não for utilizado para garantir o uso no próximo ano.
169 Relatou que deve buscar novas fontes para manter os serviços do hospital, pois mesmo
170 com o recurso da Covid o município aplicou 24% de suas receitas. O Vereador Rangel
171 Cartaxo, em aparte, mencionou a importância de a secretária vir a tribuna da Casa e
172 concordou com a denúncia sobre o médico do Distrito de São Miguel. Informou sobre a
173 implantação de equipe de saúde para atendimento no Sítio Curtume e Santana,
174 facilitando o acesso e agradeceu a gestão. Ponderou sobre o atendimento com veículos
175 em todo o município e solicitou a continuidade da prevenção contra a Covid. O
176 Vereador Francisco Fernandes, em aparte, parabenizou e agradeceu a Secretária pelo
177 trabalho desenvolvido e ofereceu apoio. O Vereador Deuzivan da Silva, em parte,
178 reconheceu o conhecimento técnico da secretária em responder as indagações dos edis.
179 O Vereador Manoel Maranhão Neto solicitou esclarecimentos sobre as emendas para
180 reforma do Hospital e Maternidade São José. A secretária relatou que estão fase de
181 projeto, que será apresentado e passará pela Secretaria do Estado. Que espera que ocorra
182 todos os trâmites dentro do ano de 2021 para não precisar correr atrás no próximo ano.
183 Declarou que conta com os edis e agradeceu. A Presidenta agradeceu pela presença da
184 secretária. ORDEM DO DIA: A Presidenta submeteu à votação, em bloco, da urgência
185 especial os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 79/2021 -  Iniciativa do Poder
186 Executivo Municipal -  Altera a Lei Municipal n° 1650/2021, que dispõe sobre o
187 Conselho Municipal de Defesa e Proteção da Pessoa Idosa e dá outras providências.
188 Projeto de Lei n° 80/2021 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre o
189 rateio das sobras dos recursos do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da
190 Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação (Fundeb) com os
191 servidores em efetivo exercício no magistério da educação básica, no âmbito do
192 município de Mauriti e dá outras providências. Aberto o período de discussão.
193 Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se
194 encontram os contrários se manifestem. Aprovada. Em seguida, submeteu a votação
195 nominal, em bloco, em primeira discussão, os projetos a seguir: Projeto de Lei n°
196 76/2021 -  Iniciativa da Vereadora Virgínia Reis -  Denomina de Rua Filomena Felipe
197 Moreira, a Rua Projetada 7, localizada no Loteamento Cajueiro, Bairro Bela Vista, na
198 sede do município de Mauriti-CE e dá outras providências. Projeto de Lei n° 77/2021 -
199 Iniciativa da Vereadora Virgínia Reis -  Denomina de Rua Terezinha Pimenta de
200 Morais, a Rua Projetada 1, localizada no Bairro Vila de Fátima, na sede do município
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201 de Mauriti-CE e dá outras providências. Projeto de Lei n° 78/2021 -  Iniciativa cia ■

202 Vereadora Virgínia Reis -  Denomina de Vereador Doda Barbosa, a Rua Projetada 6,
203 localizada no Bairro Bela Vista, na sede do município de Mauriti-CE e dá outraS
204 providências. Aberto o período de discussão. Encerrado o período de discussão. Os
205 vereadores que aprovam os projetos se manifestem respondendo “sim” quando da
206 realização da chamada, os contrários se manifestem pelo “não”. Aprovados.
207 CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Vereador Antônio Elirando saudou a todos e solicitou
208 envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a reparação das lâmpadas da
209 Praça do Distrito de Umburanas, com associação da Presidenta, que mencionou que há
210 problemas com a fiação, favorecendo a queima das lâmpadas. Solicitou o envio de
211 ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando um engenheiro elétrico para fazer a
212 análise de cabeamento do Distrito de Umburanas. Relatou a situação de uma estudante
213 universitária do Distrito de Anauá, que foi impedida de fazer uso do transporte escolar
214 do referido distrito a sede, para ir até o Cariri no veículo universitário e solicitou o envio
215 de ofício à Secretaria de Educação requisitando explicações, pois houve permissão para
216 outros munícipes. Solicitou o envio de ofício ao Departamento de Esportes requisitando
217 explicação sobre uma tenda de sombreamento instalada no Estádio de Futebol Valderi
218 Carvalho está sendo usada para comércio, sendo o equipamento de patrimônio do
219 município. Solicitou o envio de ofício ao Demutran requisitando a organização do
220 trânsito na Rua José Quintino, com uma campanha de orientação para o uso d(
221 estacionamento privativo do JC. O Vereador José Laureno Cardoso saudou a todo
222 solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando providências n;
223 manutenção da iluminação pública na Rua Furtado Leite, no Distrito de Umburanas i
224 recuperação da estrada do Sítio Umbuzeiro. Solicitou envio de Moção de Aplauso par;
225 seu filho Geovane, pela passagem do seu aniversário. O Vereador Francisco Femande
226 saudou a todos e agradeceu pelas obras conquistadas para o município e informou sobn
227 a chegada de novas obras. O Vereador Rangel Cartaxo cumprimentou a todos i
228 informou sobre as conquistas de algumas obras para o município, como o abasteciment<
229 de água de muitas localidades, reforma do hospital e instalação de uma fábrica
230 Ressaltou os eventos de vaquejadas, ocorridos no município e destacou a equipe qui
231 representou Mauriti em Largados, Alagoas, com apoio da Presidenta e do prefeiti
232 municipal. Mencionou um bolão de vaquejada com a presença do melhor vaqueiro d(
233 Brasil, no Parque São José. Solicitou envio de Moção de Aplauso ao ex-vereador Ded<
234 Leopoldo e a Renan Tobias por representarem a vaquejada, enquanto esporte, em nomí

237 funcionamento da bomba do poço do Sítio Caldeirão dos Fidélis. Em aparte, o Vereador
238 Francisco Fernandes destacou que a bomba se encontra em normalidade. O Vereador
239 Romário Alencar informou que participou da Campanha Rosa/Azul do Centro
240 Educacional Lacerda (CELL), para o qual solicitou envio de uma Moção de Aplauso

235 da Casa. O Vereador Romário Alencar saudou a todos e solicitou o envio de ofício a
236 Secretaria de Infraestrutura requisitando a instalação elétrica adequada para o
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pela organização do referido evento, com associação dos edis Antônio Elirando 
Deuzivan da Silva. Solicitou envio de uma Moção de Pesar a família de do Sr. Pedro 
Teodorico, pelo seu falecimento. O Vereador Rogério dos Santos saudou a todos e 
solicitou o envio de ofício convidando a Secretária de Educação para prestar 
esclarecimentos sobre a sua gestão, na tribuna da Casa, na sessão do dia 11 de 
dezembro. Solicitou para o ano de 2022 a regularização do transporte escolar na 
localidade do Caldeirão. Questionou o problema da iluminação da quadra de esportes de 
Santo Antônio dos Posseiros e que não foi atendido e relatou que o ônibus amarelinho 
conduziu os alunos do Enem ao Caldeirão e que durante a semana não existe transporte 
escolar. O Vereador Deuzivan da Silva respondeu algumas solicitações dos colegas edis 
e destacou concordância com a reivindicação da aluna universitária do Distrito de Aauá, 
destacou a problemática do trânsito da Rua José Quintino, concordou com a 
reivindicação da iluminação da quadra de esporte e declarou buscar solução para o 
problema. Informou que o ônibus Amarelinho é adequado para qualquer terreno, mas há 
necessidade da regularização do transporte dos alunos e relatou que o rateio do Fundeb 
está em trâmite na Casa. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, declarou que o rateio 
é uma obrigação, ou a gestão responderá por improbidade administrativa. A Presidenta 
Maria Jocelma Santana solicitou o envio de Moção de Aplauso, em nome da Casa, para 
o Padre Antônio pelo seu empenho para conclusão da obra. Solicitou o envio de Moção 
de Aplauso para Seninha, Prefeito de Bonito de Santa Fé e vereadores presentes. 
Solicitou o envio de Moção de Aplauso para o Governador Camilo Santana pelo seu 
empenho para conclusão da obra. Solicitou o envio de Moção de Aplauso para o Padre 
Edvan pela condução da festa da padroeira. Solicitou o envio de Moção de Aplauso para 
o Demutran, pelo empenho na organização do trânsito na festa da padroeira. Solicitou o 
envio de Moção de Aplauso para os profissionais da saúde pelo empenho na 
fiscalização na festa da padroeira. Submeteu a votação os requerimentos e ofícios 
solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a 
presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado 
dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela Presidenta e pelos

Treadores presentes.
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